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一、單一選擇題（每題3分）：
1. 關於甲醛及乙醛之敘述﹐何者錯誤？  (A)甲醛為平面形分子  (B)福馬林為甲醛的水溶液﹐可作防腐劑  (C)兩者均可由炔加水製備  (D)乙醛可由乙炔與水在硫酸汞催化下反應製得

2. 下列何組試藥可以用來鑑別乙醇﹑丙酮與丙醛？  (A)斐林試液﹑金屬鈉  (B)氫氧化鈉溶液﹑過錳酸鉀的硫酸溶液  (C)氫氧化鈉溶液﹑水  (D)二鉻酸鉀的硫酸溶液﹑硝酸

3. 關於斐林試液及多侖試劑的敘述﹐何者錯誤？  (A)斐林試液由硫酸銅﹑氫氧化鈉及酒石酸鉀鈉組成
  (B)多侖試劑配法為硝酸銀溶於足量的氨水  (C)斐林試液及多侖試劑皆可用於鑑別丙醛及丙酮
  (D)斐林試液及多侖試劑與醛反應﹐溶液中的金屬離子分別被還原成 Cu 與Ag  (E)無電電鍍採用的藥劑為斐林試液

4. 下列有關油脂的敘述﹐何者錯誤？  (A)油脂在氫氧化鈉溶液中加熱﹐會生成脂肪酸鈉鹽
  (B)油脂分子由三個脂肪酸分子與一個甘油分子脫水而成  (C)油脂均難溶於水
  (D)硝化甘油也是一種油脂

5. 下列關於甲酸的敘述﹐何者正確？  (A)是一種強酸  (B)不能與多侖試劑產生銀鏡反應  (C)與濃硫酸共熱﹐產生二氧化碳  (D)不與斐林試液反應  (E)可由甲醛以二鉻酸鉀的硫酸溶液氧化而得
6. 有關苯胺的敘述﹐何者錯誤？  (A)可由硝基苯以鐵與鹽酸還原製備  (B)苯胺為二級胺  (C)難溶於水﹐但可溶於鹽酸  (D)可與乙酐反應生成乙醯胺苯

7. 關於乙醯胺的各項敘述﹐何者錯誤？  (A)可由乙酸和氨直接反應製取  (B)氮原子以 sp3 混成軌域鍵結  (C)分子間具有氫鍵的極性分子  (D)碳原子的氧化數有＋3 及－3 兩種
8. 下列何者為縮合聚合反應的必要條件？  (A)單體含有兩個相同或不同的官能基  (B)單體為不飽和有機化合物  (C)聚合過程中沒有小分子釋出  (D)至少由兩種以上不同的單體聚合而成

9. 下列有關聚合物的敘述﹐何者正確？  (A)線型結構的聚合物分子是以氫鍵相連成長鏈骨架  (B)大多數線型聚合物難溶於任何溶劑中  (C)熱固性聚合物遇熱可再度軟化﹐具有可塑性﹐冷卻即凝固成型  (D)在適當條件下﹐部分線型結構的聚合物分子﹐可在鏈與鏈間產生共價鍵
10. 下列有關離子交換樹脂的敘述﹐何者正確？  (A)陰離子交換樹脂的親水性官能基﹐可以其陰離子交換水溶液中的陽離子  (B)暫時硬水通過陰離子交換樹脂時﹐可吸附該硬水中的陽離子﹐使硬水軟化  (C)當食鹽水通過 R－SO3H 型陽離子交換樹脂時﹐流出的溶液中氫離子濃度會增加  (D)濃食鹽水可使 OH－ 型的陰離子交換樹脂再生

11. 下列何者為熱固性塑膠？  (A)電木  (B)壓克力  (C)聚氯乙烯  (D)耐綸

12. 下列各化合物﹐何者與斐林試液不起反應？  (A)葡萄糖  (B)果糖  (C)蔗糖  (D)麥芽糖

13. 下列有關纖維素的敘述﹐何者錯誤？  (A)纖維素是植物細胞壁的主要成分   (B)纖維素是一種多醣  (C)纖維素是一種還原醣   (D)纖維素可用以製造炸藥

14. 多醣分子係利用下列何種鍵結形成的聚合物？  (A)醯胺鍵  (B)醚鍵  (C)酯鍵  (D)酮鍵

15. 有關澱粉和纖維素的敘述﹐何項錯誤？  (A)澱粉遇I2（aq）呈藍色  (B)纖維素是同元聚合物  (C)澱粉以稀酸水解可得葡萄糖  (D)澱粉及纖維素均含醚鍵結構（C－O－C）  (E)纖維素在人體中極易水解成葡萄糖

16. 下列敘述﹐何者錯誤？  (A)組成蛋白質的 α-胺基酸﹐其結構式為[image: image1.jpg]


   (B)蛋白質分子的[image: image2.jpg]I
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基﹐稱肽鍵   (肽鍵)  (C)具有多肽鍵結構的化合物﹐其分子量小於 5000 克∕莫耳者稱蛋白質﹐大於 5000 克∕莫耳者稱多肽  (D)蛋白質分子因氫鍵存在﹐可成螺旋結構和褶板結構
17. 有關於橡膠的敘述﹐何者不正確？  (A)天然橡膠分子的單體為異戊二稀  (B)分子間引力主要為凡得瓦力  (C)天然橡膠加硫處理後﹐彈性變佳  (D)天然橡膠與合成橡膠的單體相同  (E)聚氯丁二烯為一種合成橡膠

18. 下列各聚合物的結構式﹐何者正確？  (A)聚苯乙烯[image: image3.jpg]<CH,—CH>;



  (B)聚丙烯 [image: image4.jpg]+CH,—CH>;
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  (D)丁苯橡膠 [image: image6.jpg]+CH,—CH=CH—C
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19. 下列關於葡萄糖的敘述﹐何者不正確？  (A)血液中的葡萄糖稱作血糖﹐糖尿病患的血糖濃度經常過高  (B)蔗糖水解得到的單醣只有葡萄糖  (C)葡萄糖在酵母菌催化下生成乙醇和二氧化碳  (D)葡萄糖是多羥醛﹐加氫氣還原後﹐可產生六元醇  (E)葡萄糖與硝酸銀的氨溶液共熱產生葡萄糖酸根

20. 下列何者不能使過錳酸鉀的硫酸溶液褪色？  (A)甲酸  (B)乙酸  (C)乙二酸  (D)甲酸甲酯

21. 下列何者為加成聚合物？  (A)耐綸-66  (B)達克綸  (C)壓克力  (D)蛋白質
22. 有關異戊二烯的敘述何者錯誤？  (A)天然橡膠加熱分解後可產生之  (B)分子中有π鍵  (C)有幾何異構物  (D)可發生加成聚合反應

23. 下列有關天然纖維的敘述，何者錯誤？  (A)羊毛為胺基酸的加成聚合物  (B)蠶絲可溶於強酸中  (C)羊毛燃燒會發出臭味  (D)蠶絲遇硝酸會呈現黃色

24. 有關「新平橡膠」的敘述，何者正確？  (A)單體為CH2=CH－C(CH3)=CH2  (B)單體係由乙烯、乙炔和氯化氫加成而得  (C)主要原料為乙炔、氯化氫  (D)單體俗稱1,3－丁二烯
25. 下列有關醣類性質的敘述，何者正確？  (A)因果糖分子結構中沒有醛基，故果糖不能與斐林試劑反應  (B)蔗糖能與斐林試劑作用，但麥芽糖不能  (C)麥芽糖可使硝酸銀的氨水溶液產生銀鏡  (D)母乳優於生乳的原因之一是因為母乳所含的葡萄糖較多
二、計算題（共25分）：

26. 有三瓶無色透明的液體﹐已知分別為甲酸﹑乙酸及乙二酸﹐如何以化學方法分辨呢？(7分)
27. 標記為 A﹑B 和 C 的三種溶液中﹐分別含有澱粉﹑葡萄糖及蔗糖﹐如何辨別呢？（7分）
28. 已知乙酸正丙酯在硫酸催化下會水解為乙酸與正丙醇，請問回答以下問題：
(1) 請寫出這個反應的方程式？（5分）
(2) 取5.1克的乙酸正丙酯進行水解，發現產生1.5克的正丙醇，請問此反應的產率是多少％？（6分）
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二、計算題（共25分）：
	方法一：

1. 以過錳酸鉀的硫酸溶液試之，不會使其褪色者為乙酸。

2. 以斐林試液或多侖試劑試之，不反應者為乙二酸。

方法二：

1. 分別加入氫氧化鈣溶液，產生沉澱者為乙二酸。

2. 以過錳酸鉀的硫酸溶液試之，不使其褪色者為甲酸。



	先各以斐林試液檢驗，有紅色沉澱者為葡萄糖，再以碘液檢驗，呈藍色者為澱粉，餘者為蔗糖
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